



昨天下午3点,北京国际俱乐部,NBA骑士的第二大股东黄健华接受了快报记者的独家专访,这位做股票出身的NBA第一个华裔老板近期引起了中国球迷的广泛关注,谈起他的投资之路及骑士、火箭、詹姆斯、姚明,黄健华滔滔不绝……

快报记者独家专访骑士第二大股东

黄健华: 詹姆斯99%留在骑士

股东不和 黄健华果断出手

当黄健华投资骑士确定下来后,很多人仍搞不清楚状况,黄健华对此进行了一番解释,“投资骑士是一次机会,这是我们经过缜密的分析后做出的结论,当时又恰逢骑士的两个股东出现了矛盾,第二大股东退出之后,我们就买下了骑士15%的股份,”在黄健华看来,投资骑士并不是一件特别了不起的事情,这只是他商业帝国的一

个很小的部分,“骑士在未来10年内的固定转播费用已经超过了湖人,在整个NBA仅仅在尼克斯之后,而转播费又占到一个球队收入的90%,因此,这与詹姆斯是否在球队并没有什么太大的关系。”

黄健华坦言,詹姆斯是否离开克利夫兰不会影响自己的收入,从某种程度上说,要是詹姆斯离开了骑士,他的回报会来得更快,

他的投资并不是盲目的。“2002年我们曾经试图投资火箭,无奈火箭要价太高,当时易建联去密尔沃基时,我们也曾经想投资雄鹿,不过,经过分析与亚历山大的建议,密尔沃基并不值得投资。”黄健华说。

最终黄健华选择了一个商业价值更大,而且出价也不是太离谱的骑士,而在这个15%的股份里,黄健华个人就占到了15%。

故土难离 小皇帝不会离开

黄健华承认,自己并不参与球队的经营,但在谈到詹姆斯最终是否会留在球队时,他认为詹姆斯留在克利夫兰的可能性达到了99%。“詹姆斯在这里有着深厚的球迷基础,这里的很多球迷都是他的发小,他并没有自己的经纪人,跟他从小玩到大的三个朋友在管理着他的庞大资产,这些人都是土生土长的克利夫兰人。”黄健华认为骑士对詹姆斯太

好了,这让詹姆斯不会轻易离开,“詹姆斯在这里就像皇帝一样,骑士已经做到了极致,举个例子说,骑士建造了一个价值2600万美元的训练馆,这在全世界都是最好的,也是专门为詹姆斯而建,训练馆距离詹姆斯的家只有20分钟路程,詹姆斯在这里可以得到他想要的一切。他99%的可能性都会留在这里。”事实上,即便詹姆斯考虑经济利益,目前骑士

的曝光率仅仅次于纽约,留在这里也能有更多收入。本赛季季后赛,23号VS24号被认为是总决赛的最大看点,在这一点上,与斯特恩是校友的黄健华也有自己的看法。“如果骑士能够获得总冠军的话,作为球队第二大股东,会收到一个戒指,NBA为此已经专门测了指纹,可惜,骑士在东部决赛时就输球了。魔术打得更好,理应获得晋级机会。”

面临重组 骑士上下盼姚明

骑士本赛季倒在了东部决赛上,输球的主要原因也是内线实力不足,黄健华承认下个赛季球队主要需找一个能够与詹姆斯相媲美的内线球员,姚明正是骑士希望的中锋。

“球队有几个薪水较高作用不大的球员将离开球队(比如本·华莱士、斯泽比亚克),这将为球队腾出接近3000万美元的薪水空间,下一个重量级中锋是骑士下一阶段的目标,”黄健华入主骑士使得人们对姚明与詹姆斯的组合有了更多的期盼,黄健华承认,骑士总经理丹尼·费里特别喜欢姚明,“在不用缴奢侈税的情况下操作球员买卖,球队老板一般是不参与的,如果姚明试水自由球员市场,骑士会全力争取姚明,费里本人是个疯狂的姚明的球迷,当然,这非常困难,姚明本身的能力会让很多球队抢着跟他签约。”

如果争取不来姚明,争取其他的巨星也在计划中,在黄健华的心目中,NBA有

五个球员是他个人最喜欢的,科比、保罗、德隆·威廉姆斯、韦德、詹姆斯,这五名球员能够一个人扛着球队前进。因此,无论骑士能否引进姚明或者其他球员,他对骑士仍然有着信心,因为这支球队有詹姆斯。

在谈到姚明加盟骑士的前景时,黄健华显得非常冷静。“姚明有两种选择,一种是想赚取更多的薪水,另一种选择就是去一支有能力夺取总冠军的球队。”

队。我们不知道姚明的想法,所以我们也不知道姚明是否会跳出合同,但姚明一旦到了自由市场,追逐他的球队会非常多。”黄健华说。在谈到与姚明的关系时,黄健华坦然承认他们并不熟悉。“姚明是亚历山大旗下的员工,开玩笑说火箭只是亚历山大的一个火箭公司。按照行规,我是不能私下与姚明接触的,这样会坏了规矩。”黄健华说。特派记者 沈忱 (快报北京电)



詹姆斯对骑士很重要

手记 在商言商



快报记者和黄健华

黄健华很直接,也很坦率,坦率得让人有些受不了。

商人,这是黄健华给自己的定位。在股票市场上吸金之后,黄健华盯上了体育产业。原因很简单,中国的市场很庞大,而自己7年前与火箭老板的合作也积攒了不少关系。作为骑士的第二大股东,黄健华甚至并不太关心詹姆斯的去留,用黄健华的话说,詹姆斯一旦离去,节省了大量的薪金,可以让他的分红更多,他甚至毫不讳言自己并不热爱体育,也不喜欢篮球,他所做的一切就是投资。今天,黄健华将举行投资中国棒球新闻发布会,他同样不讳言这是一次投机行为,由于棒球没能进入2012年奥运会,中国对棒球的关注也降低了不少,这也给了他运作棒球联赛更多的自由和权利。

在所有的体育项目里,黄健华的最爱是棒球的纽约扬基。黄健华说,棒球是美国上层非常喜爱的运动,他们的地位也远在姚明之上。棒球巨星合同经常是一签10年,合同2-3个亿美金,这也是篮球无法比拟的。

黄健华说,自己会更多地投入到体育投资里,当然他所有的行为都是赚钱,因为他是一个商人。

特派记者 沈忱 (快报北京电)

中国乒乓球公开赛昨落幕 夺三冠 国乒男双获亚军

2009年中国乒乓球公开赛昨天在苏州体育中心结束了最后一天的争夺,在一共四项决赛中,中国队包揽了男单、女单和女双三个项目的冠军。在男双决赛中,许昕/张继科以2:4输给了日本组合岸川圣也/水谷隼,屈居亚军。

男双决赛是昨天唯一一场有外国选手参加的比赛,因此本场比赛的结果也将决定中国队能否在本次公开赛上实现包揽。在半决赛中逆转队友的许昕/张继科近来状态不错,不过昨天面对日本组合,许昕/张继科却有点缩手缩脚,以10:12先丢一局。此后,许昕/张继科抓住对手失误较多的机会,连下两局,反以2:1领先。就在所有人都以为中国队将就此拿下男双冠军时,世锦赛铜牌组合岸川圣也/水谷隼突然发力,他们抓住

许昕/张继科这对新组合之间配合不够默契的软肋,连续进攻得手,最终连扳三局,拿下了比赛。赛后,张继科在接受采访时表示:“毕竟是第一次配合,打到关键分时还是有点生疏。”水谷隼则告诉记者:“张继科的公开赛经验比较少,他下一拍准备怎么打基本上都被我们猜到了,所以打起来容易一些。”

在许昕/张继科输掉本场比赛后,中国队包揽四冠的梦想破灭,同时这也是中国队自从2003年中国公开赛以来第一次没有能够包揽所有项目的金牌。在此之前,中国队已经在男双项目上取得了五连冠。

在昨天其他三项决赛中,马龙横扫王励勤,刘诗雯力克郭跃,分别夺得男、女单打冠军,女双金牌被郭跃/李晓霞获得。

特派记者 陶晶 (快报苏州电)

首支出线的欧洲球队诞生 胜冰岛 荷兰杀进世界杯

快报讯 北京时间昨晨,南非世界杯预选赛,荷兰客场2:1战胜冰岛后,成为第一支获得出线权的欧洲球队。

第九小组中的荷兰此前已经5战5胜,此番做客冰岛,荷兰人依旧表现出强大的攻击力,早早取得领先。第8分钟,德容为荷兰攻入第一个球。7分钟后,中场大将范博梅尔再下一城。冰岛只是在终场哨响前才打入挽回面子的一球。此役过后,荷兰以6战全胜积18分的成绩遥遥领先于其他四支球队,已稳获小组

第一名,继日本、韩国、澳大利亚之后成为第四支晋级南非世界杯的球队。

除荷兰之外,同样获得六战全胜的还有第六小组的英格兰。本轮他们客场对阵哈萨克斯坦,以4:0大胜。由于本轮中小组第二的克罗地亚主场2:2被乌克兰逼平,“三狮军团”的领先优势已经扩大到7分。

第一小组的丹麦客场1:0力克瑞典,目前排名小组首位。同组的葡萄牙本轮2:1客场击败阿尔巴尼亚,但是他们目前仅排在小组第三。(新文)



阿尔维斯(左图)庆祝进球。昨晨,世界杯预选赛,巴西客场4:0大胜乌拉圭,改写了自1976年以来在百年体育场未能战胜乌拉圭的历史。另一场比赛,虽然阿根廷主场1:0小胜哥伦比亚,但球队的表现遭到了媒体和球迷的批评,对主帅马拉多纳(右图)执教能力的质疑也在与日俱增。



汽车拉力赛即将开战

本周末,2009年全国汽车拉力赛(南京站)将在南京江宁开战,这项由国家体育总局汽车摩托车管理中心主办的比赛是全国规模最大的一项赛事,共有全国近二十家俱乐部参赛,作为江苏省唯一一个职业赛车俱乐部的苏州雷奔赛车俱乐部也将作为参赛者之一。

昨天的发车仪式现场,车队车手表示,作为江苏的车队,此次主场作战,一定要争取好成绩。快报记者 陶晶

全民健身活动掀高潮

为了推广全民健身运动,南京全民健身中心在今年6月举办了首届全民健身月系列活动。昨天上午,全民健身大厅举行了包括艺术体操、少儿芭蕾、成人模特服装秀、少儿武术、成人太极拳、空手道等内容的体育展演,吸引了众多市民前来观看,掀起了全民健身运动的小高潮。宗和

酷战直击

CCTV5今日8点
直播 NBA 总决赛
湖人 VS 魔术

■简讯

●昨晚,F1土耳其站在伊斯坦布尔赛道结束。布朗车队的英国车手巴顿再次夺冠,这是他在本赛季7站比赛中取得的第6个分站胜利,追平舒马赫2004赛季7站6胜开局的纪录。

●2009赛季WNBA昨天开战,中国球员陈楠加盟的芝加哥天空客场85:102不敌明尼苏达山猫。作为新秀,担任中锋的陈楠替补出场13分钟,没有投篮没有得分,收获2个篮板。